

多部门联合行动护航高考

本报讯(记者 谷赫)6月6日晚,市文化市场综合行政执法支队联合市生态环境局、市公安局治安支队、市消防救援支队,以及雨湖区、岳塘区相关部门,针对全市文化娱乐行业开展“护考”暨安全生产工作联合检查行动。

此前,市文化市场综合行政执法支队发出了《关于积极为高考、学考、中考考生提供一个良好的考试环境的倡议书》,号召娱乐场所为考生营造良好环境。当天,执法人员分两组对两个城市区的琴岛KTV、东方海岸娱乐会所等13家娱乐场所和潘多拉网吧、文艺青年酒吧进行了现场检查。其中,文艺青年酒吧存在噪声扰民现象,生态环境执法部

门当场提出了整改意见。东方海岸娱乐会所积极响应倡议书号召,主动发起“全场降噪、清静护考”倡议和宣传,采取了积极降噪举措。此外,针对尊荣商务会所、红日KTV、新丽都KTV存在消防出口停放电动车、消防通道不畅通、违规接线给电动车充电等问题,执法人员均现场责令整改。

6月以来,市文化市场综合行政执法支队人员保持全员在岗、全时在线,不间断对文化市场开展监督检查。一方面督促文化娱乐场所响应“护考行动”倡议书,积极为广大考生复习、考试保驾护航。另一方面严抓文化市场安全生产工作,严守意识形态领域安全。

又讯(记者 廖艳霞)为保障高考各项工作顺利进行,严控各类噪声污染,6月6日夜间起,湘潭生态环境部门启动了为期3天的高考禁噪专项行动,每天安排队伍到考点周边巡查至深夜12点,并及时处理夜间投诉,加强对考点周边噪声源和环境的监控整治,为考生保驾护航。

6日夜间,市生态环境综合执法支队联合文化执法支队对考点周边的酒吧、KTV等娱乐场所开展禁噪巡查。7日,他们又分上午、下午、夜间3班到城区市一中、市二中、工贸中专、市三中、湘钢一中5个考点周边,重点巡查考点附近工业噪声源、工地噪声源等,及时处置各类突发环境噪声事件。

当他们巡查至工贸中专考点附近时,生态环境执法人员发现附近工地一个私人承包项目正在铺设管道,他们赶紧上前叫停。“根据湘潭禁噪安排,高考期间,各考点周围200米范围内,禁止可能产生噪声的施工作业、室内装修、大中型货运车辆运行(渣土车、商砼车、砂石车等)和其他产生噪声污染影响考试的行为。”市生态环境综合执法支队执法人员将情况反馈到当地社区,要求其加强高考、中考、学考禁噪宣传。

与此同时,市生态环境局湘潭分局、湘乡分局和韶山分局均组织执法力量,到辖区范围内各考点周边巡查,确保考点周边企业严格遵守禁噪要求,为考生营造良好的考试环境。

政法系统庆祝建党100周年群众文艺活动举行

本报讯(记者 刘建强)6月7日,“月秀越开心——忠诚铸伟业 阔步新征程”湘潭市政法系统庆祝建党100周年群众文艺活动举行,省政法队伍教育整顿第四指导组领导詹晓安、谢卫国、蒲少华,市领导周晓理、戴德清、罗伟等出席。

3700册案卷,30个省10万人的利益,涉案金额高达60亿元,3天之内必须开庭……这是湘潭县人民法院法官崔贇办理一起非法集资案件时面临的难题,但他迎难而上,矢志不渝地捍卫了法律的权威。湘潭市强制隔离戒毒所民警揭伟在接到一名戒毒人员的孩子来信后,用温暖感化他,帮助他坚定戒毒信念重返社会。当天,文艺活动分为“忠心向党”“暖心为民”“致敬英模”三个篇章,既有包公、展昭“穿越”到建设路法庭审理婚姻家庭纠纷案件的奇思妙想,也有民警牺牲后战友传承警魂传扬精神的感人至深,以文艺形式展现了湘潭政法人的初心与使命、忠诚与担当、青春与活力,190多万人次在线观看观看了视频直播。

市委常委、政法委书记戴德清表示,在党的坚强领导下,湘潭政法人要不忘记初心、牢记使命,以党的光辉历史照亮前行之路、激发奋进之力,发扬锐意进取、奋发有为的优良作风,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色,勇于担当、善于作为、乐于奉献,全力确保政治安全、社会安定、人民安宁,全力服务“四区一地”“六个湘潭”建设,以优异成绩庆祝建党100周年!

湘潭市河长制工作获水利部表彰

本报讯(记者 王希台 见习记者 童鸣远)近日,水利部授予250个单位“全面推行河长制湖长制工作先进集体”称号,我省8个单位获先进集体称号,17人获先进个人称号。其中,湘潭市水利局获评水利部“全面推行河长制湖长制工作先进集体”;湘潭市河长制委员会办公室服务中心河中心主任欧阳晓获评水利部“全面推行河长制湖长制工作先进个人”。

作为保障水生态环境的职能部门,市水利局积极探索,主动作为,把本职工作与河长制工作相融合,与其他职能部门根据职责分工,组成河湖“八乱”整治行动领导小组,组织、推进、协调、整改河湖管理保护突出问题。同时,负责开展河湖乱占、乱采、乱堆、乱建等问题的自查自纠,做到应改尽改、立行立改,发现一处,整治销号一处。

2020年,市水利局坚决扛牢“守护一江碧水”的政治责任,勇于创新,全力推进河长制工作向纵深发展。全市10个地表水监测断面均达到国、省标准,其中2个国家“水十条”考核断面均为Ⅱ类,市县集中式饮用水水源地水质达标率持续保持100%,河湖面貌得到持续改观。湘潭县向阳渠、韶山市菜石江、雨湖区涟水姜畲镇段获评2020年湖南省“美丽河湖”。

市水利局相关负责人表示,将继续紧扣河长制、水利建设、最严格的水资源管理制度等考核指标,坚持抓好涉水突出问题整治,继续抓好河湖划界和岸线规划工作,常态化推进河湖“清四乱”整治,全面加强河湖监管,有序推进智慧河湖建设、示范带动、全民管水治水等,有效保障河湖生态安全,持之以恒打好河湖管理攻坚战。

“中国飞天梦——科普万里行”走进湘潭

本报讯(记者 王超)6月7日,2021年全国科普日“中国飞天梦——科普万里行”走进岳塘区火炬学校,为广大师生带来了一场轻松有趣的航空科普盛宴。

活动在无人机编队表演中拉开序幕,精彩的高科技无人机表演赢得了学生的阵阵掌声。现场还开展了“最强指挥官”等互动游戏,让师生们体验了机长、指挥官等角色,增强孩子们的决策、指挥能力及团队合作能力。

一名飞行员需要具备哪些素质?飞机是如何驾驶的?带着这些疑问,“中国飞天梦”的教官们精心设计了飞行员平衡测试活动,根据招飞体能测试科目,让孩子们参与到测试科目中,了解飞行员招飞体检过程。此外,教官们还组织了全真1:1飞行模拟机操作教学,包括飞行地面滑行及增减速、飞机起飞及上升、空中横侧转弯及左右滚转、飞机下降及落地等内容,让大家体验最“真实”的飞机驾驶感受。

“中国飞天梦——科普万里行”项目是中国科协部署的全国性航空航天科普活动。这次活动将途经18个省/直辖市,覆盖42个城市,总里程超过2.5万里。在经过27个城市巡演后,科普活动来到湘潭,旨在让广大青少年了解科技创新,共享科普成果,激发爱国情怀。

我市用血费用实现医院结算窗口直接报销

本报讯(记者 陈旭东)6月7日上午,无偿献血者刘先生在市一医院输血报销窗口轻松报销了住院期间用血的费用。如今,需要报销用血费用的患者,均可在开通了“医院用血直免云平台”的医院直接报销,无须像以前一样携带发票单据到市中心血站报销。

“医院用血直免云平台”是全市统一的“用血减免平台”,在市中心血站与医疗机构间实现了无偿献血者信息互联互通,献血者及其亲属只要在开通该服务的医院临床用血,出院结算时可直接报销或减免,不用事后拿着发票去中心血站报销了,实现了用血成本费用即报即免。

市中心血站工作人员介绍,目前,医院用血报销规则为献血量达600毫升以上,献血者本人可享受临床2倍用血费用;献血量满600毫升及以上不满900毫升的,献血者本人可享受临床3倍用血费用;献血量满900毫升及以上,献血者本人可享受临床终身无限量用血。此外,献血者的直系亲属可以享受献血者献血量等量费用报销。

献血者本人在出院结算时,只需提供本人身份证就可到医院收费窗口直接进行减免。如果是献血者直系亲属用血(包括父母、配偶或子女)报销时,需要准备好献血者与用血者身份证和两人的关系证明(如户口本、结婚证、出生证等证件),或签署临床用血费用减免承诺书,就可到医院结算窗口进行减免。



大妈志愿队用爱坚守18年

本报记者 杨期仁

“岳塘大妈提醒您:这里正在高考,请保持安静。”6月7日是高考第一天,在湘钢一中高考考点,头戴小红帽、身穿红马甲、手举提示牌的大妈志愿队很吸引人们的眼球。她们一会儿穿梭人群劝导,一会儿站成一排举牌示意,获得了很多点赞。

这支大妈志愿队现有成员14人,由岳塘区岳塘街道纯冲塘社区工作人员和社区志愿者组成,年龄最大的68岁,最小的53岁,全部是自发参加。志愿队自2003年组队后,2004年便开始到湘钢一中考点“站岗”护

考,18年来,没有落下过一次高考。“湘钢一中考点属于我们社区,看到考点前面道路窄,交通不通畅,我们想为考生献上一份爱心,所以就组织了这样的志愿活动。”志愿活动发起人——纯冲塘社区工作人员赵新星笑呵呵地说。

为做好今年高考志愿服务,大妈志愿队成员个个早早就准备好了。赵新星的孩子今年也参加高考,但考点在市二中。对此,为避免上午路上堵车,赵新星6点50分就把孩子送到了市二中考点,然后匆匆赶到湘钢一中考点参加志愿服务。2015年加入

志愿队的刘迎,也在6点多就把还在读小学一年级的孩子送到了学校……7点多,大妈志愿队成员无一例外都按时到达湘钢一中考点,然后娴熟地忙活起来——疏导交通、打扫卫生、劝导商家、准备药品等。

对于自己的辛勤付出,大妈志愿队成员异口同声地说:“值得!”赵新星说,她在这里见证了一批批学生从校园走出,为国家作贡献,她们做点志愿服务、出力点是应该的。刘迎则说,她没有参加过高考,但很向往高考,看到孩子们一个个走进神圣的考场,她很激动,也替他们高兴。

加油站推出多项服务助力高考

本报讯(记者 武慧 通讯员 汪娜)6月7日,中国石化湘潭石油分公司在城区各考点附近的下属加油站开展爱心助考活动,为爱心送考车提供优先加油、免费洗车、免费办理集团优惠卡、免费赠送卓玛泉及百事可乐“一个优先四个免费”服务,为高考助力。

在雨湖区宝庆路加油站前,中国石化祝莘莘学子金榜题名的电子显示屏和爱心送考的牌子引人注目。在这里,中国石化为家长及爱心送考人士开辟了加油绿色通道,每座加油站留出一台加油机及一名专属加油员,随时为送考车辆服务;同时,设置临时休息区,青年志愿者免费为家长及考生、送考人士提供水及高温避暑物资,为考生鼓励加油。

高考暖心瞬间

最“甜”的约定

本报记者 洪静雯

“我要喝最贵的奶茶。”6月7日8点20分,在湘潭市第一中学高考考场外,即将参加高考的市二中的学生们突然见到了一个熟悉的身影,内心惊喜溢于言表。这份带着“娇嗔”的请求,成了师生之间最“甜”约定。

这位身着黑衣的男子名叫张伟麟,是市二中高三年级语文老师,任教409、410两个班级。当天,学校并没有安排张伟麟送考,但想着这群“一手带大”的学生们,张伟麟自发前去送考。6月7日,开考第一天,考试路段非常拥堵,当张伟麟赶到现场时,学生们都已进入考场。

不放心的张伟麟,依然走到校门口,想在人群中看看孩子们的身影。或许是感应到了老师目光,409班的王雨滢最先回头发现了张伟麟。“张老师来了!”一声惊呼,吸引了步入考场的学子们。409、410班的彭佳容、符欣宇、陶若蕾、邹静雯纷纷停下脚步,再次返回到校门口,与张伟麟攀谈起来。“张老师,我要喝最贵的奶茶。”“记得给我们带好风扇。”“我们班好多人都不知道你来了。”……见到亲切的张老师,孩子们仿佛忘记了高考的紧张,与他闲聊起来,言语中无不透露出与张老师的深厚情谊。“你们是最棒的,加油,来握手。”张伟麟和学生握手后,学生们带着他的鼓励,踏上征程。

“从他们进校起,我一直教他们语文,一晃就是3个年头。”张伟麟说,“我会好好记住与学生的约定,等到他们凯旋之时,兑现这个最‘甜’的诺言。”



6月7日,湘潭市一中考点考生有序进入考场。(本报记者 方阳 摄)



6月7日,湘潭市一中考点外,身穿红衣服的送考老师为考生加油。(本报记者 方阳 摄)



6月7日,湘潭市二中考点外,家长身着旗袍预祝考生“旗开得胜”。(本报记者 方阳 摄)

“我的高考记忆”

本报记者 洪静雯

湘钢一中2010年应届高考生李恒祺:
“唯有拼尽全力才能如愿以偿”

“我是2010年参加高考的,整整11年了。时间虽远去,记忆留心间。”作为一名艺术考生,李恒祺的高三比普通考生更加忙碌,也更加充实。

2010年3月,距离高考不到100天。李恒祺内心喜悦参半。可喜的是,艺考成绩她排名靠前,被心仪的学校提前录取。担忧的是,文化成绩距离大学录取线还有一段差距。

为了奔赴理想中的大学,李恒祺制定了周密的学习计划。生活上,不刻意早起,充分保障睡眠,像平常一样正常参加早自习;晚自习后,她比别人多学习半小时,自发留在教室进一步巩固学习上的薄弱环节。学习上,给自己定下了高考分数目标。在最后两个月的时间里,李恒祺送给自己一个学习日记本,除每天记录学习情况,偶尔也记录当天心

情。不仅记录错题,也常常修正自己的行为。为接下来的日子提供一个参考,避免一些问题。这本日记成了她高压学习状态下,唯一抒发情绪的方式。

功夫不负有心人。李恒祺当年如愿考入了湖南师范大学新闻与传播学院播音与主持艺术专业。

湘潭县凤凰中学2018年应届高考生刘贤亮:
“第一门没考好,但咬着牙也要继续”

今年正在湖南农业大学读大三的刘贤亮谈及高考时,那份紧张感依旧挥之不去。

“开考第一天,语文考完后心态就崩溃了。”刘贤亮回忆,临考前一晚,自己内心比较激动,辗转难眠。这样的心态对于第二天上“战场”,影响很大。语文考完后,他感觉自己发挥不太好,内心有些崩溃。坐上回学校的巴士,整个人都恍

恍惚。吃完中饭在教室午休,刘贤亮内心久久不能平复,有自责、有担忧、有彷徨……时间一分一秒过去,同学们有的在休息,有的在看书准备下一门考试。看着大家都在努力,一想到憧憬已久的大学生活,刘贤亮冲进厕所,洗把脸,告诉自己不要紧张,接下来的考试好好发挥还有机会。

心中有信念,人生有希望。甩掉思想包袱,刘贤亮越战越勇。最终以558分的成绩,成功考入湖南农业大学信息与智能科学技术学院计算机科学与技术专业。

1979年应届高考生冯毅:
“高考,改变了我的人生轨迹”

43年,弹指一挥间,曾经意气风发的少年早已年过半百。但高考的记忆,历久弥新。

1979年8月,一张大红的录取通知书伴随着四里八乡乡亲们的祝贺声,送到了湘潭县排头乡的冯毅手上。“冯毅,考上大学了!我们乡出大学生了!”1979年,这是恢复高考的第三年。当年的高考犹如千军万马过独木桥,一个村都难出一个大学生。

“家里有四兄妹,我排行老三,在那个年代,不分男女老少都要种田,唯独我没干过农活。”冯毅回忆说,他母亲在他9岁时亡故,父亲常年患病,比自己大12岁的哥哥和嫂子不辞辛苦将他供养大。从小成绩优异的冯毅成了全家的希望。

冯毅清楚地记得,参加高考那一年,他们高三年级有3个班160名学生,分文理科。他学文科,成绩一直稳居文科班前三名,在老师眼中,他很有机会考上大专院校。

考试时,冯毅很沉着,做题有条不紊。一个月后,高考成绩张榜。冯毅以307.5分总成绩,成功考入湘潭师范专科学校,成为他们村里、乡里第一个大学生。从此以后,冯毅走出了大山,来到城市,从农村娃变成了人民教师。